Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 166 (2256) Суббота **В** К О М 1941 года. Выходит 25 № № в м-ц.

ценя отд. номеря 5 к.

Над нашей родиной нависла серьезная опасность, Это требует подчинения всей нашей работы, всех наших усилий интересам фронта, интересам победы над врагом. Дорог каждый час, каждая минута. Все подчинить интересам фронта, перестроить всю работу на военный лад — такова задача момента.

Агитацию-на службу отечественной войне

великую отечественную войну с германским фашизмом — злейшим врагом всего человечества. В эти грозные дни, когда над нашей любимой родиной нависла серьезная опасность, наша агитация должна нести в массы огненное слово большевистской правды, разжигать в сердцах миллионов людей священную ненависть к фашистским извергам и поработителям, сплачивать и мобилизовывать советских людей на борьбу с врагом, на помощь фронту. Интересам фронта, задачам организации отпора врагу должна быть подчинена вся партийнополитическая, массово-разъяснительная, культурно-воспитательная, агитационно-пропагандистская работа. Выступление тов. Сталина по радио должно быть положено в основу всей агитации.

Защита завоеваний трудящихся, разгром фашизма-деятеля смерти, разрушений, людских страданий, -- вот к чему направлены сейчас все помыслы, все силы советских людей. Долг агитаторов - партийных и непартийных большевиков - разъяснять населению всю глубину онасности, которая угрожает нашей стране, решительно покончить с настроениями благодушия и беспечности, содействовать мобилизации всей воли, всей энергии советского народа, повысить бдительность советских людей.

Слово агитатора должно звучать в наши дни, как набатный призыв к защите родины, к уничтожению врага.

Советский народ ненавидит фанистских людоедов — подлых убийц из-за угла-и полон решимости довести борьбу с ними до победного конца, не останавливаясь ни перед какими трудностями и жертвами. На поддержку Красной Армии встает народное ополчение. Прямая задача агитаторов — всемерно укреплять морально-политическое единство советского народа, его патриотический подъем.

нием следит за ходом военных пова и А. А. Ильюченок. действий. С нетерпением ожидается каждая радиопередача, выход свежих газет, опубликование сообщений Советского Информбюро. Сводки Информбюро рисуют правдивую картину положения дел как в районах сражений, так и на трудовом фронте. Каждая строчка этих сводок читается и выслушивается с огромным интересом. Широкая популяризация сообщений Советского Информбюро должна быть противопоставлена всяким слухам и слушкам, могущим действовать на руку врагам. Популяризация эпизодов из боевых действий нашей доб-

Народы нашей страны ведут зоблачение мифа о непобеди- тивовоздушной и противохимимости фашистско-немецкой армии, рассказы о храбрости популяризировать распоряжекрасных партизан, действующих в тылу у врага, рассказы о неслыханных зверствах фашистов-с этим должны итти к населению агитаторы.

Агитатор призывает к бдительности, тем более бдительным должен быть он сам. Агитатор должен уметь распознавать, кто друг и кто враг. Быть воинствующим патриотом не только в час беседы, на собрании, но п при всех обстоятельствах: в момент воздушных тревог, в трамвае, в разговорах с соседями по дому, всегда и всюду противопоставлять организованность и дисциплину всякого рода пани-керству, растерянности, а может быть и сознательной провокации.

В тылу рабочие, колхозники, советская интеллигенция показывают образцы трудового героизма. У станков, на полях, в лабораториях советские люди самоотверженным трудом крепят мощь Красной Армии. Поддерживать трудовую инициативу и энтузиазм масс, распространять и широко пропагандировать опыт передовиков, стахановцев - многостаночников, совместителей профессий, рационализаторов, помогающих фронту, - прямой долг агитаторов.

Сбор урожая хлеба, овощей, фруктов, их бережное сохранение, заблаговременная подготовка к осеннему севу стоят в ряду первостепенных задач военного времени. Агитатор и здесь должен действовать, как ния чести, свободы и незанастоящий боец.

Огромная задача агитаторов

ческой обороне. Надо широко ния и постановления местных органов власти, направленные безопасности к укреплению городов, сел, предприятий. Агитатор обязан сам отлично знать и широко пропагандировать среди всего населения меры защиты от бомбардировок, меры борьбы с зажигательными авиационными бомбами, с пожарами, которые могут возникнуть в результате бомбардировок.

Все формы нашей агитации необходимо привести в движение. Особенно большое значение имеет читка газет-читка до начала работы, в обеденные перерывы, после работы-на предприятиях, в учреждениях, на полевых работах. Интересы обороны нашей родины требуют, чтобы агитационная работа велась среди слоев населения. Не только рабочих и служащих на предприятиях, но и членов их семей, учащихся — всех без исключения граждан надо широко информировать о ходе военных действий, о задачах укрепления тыла. Местом агитации должен быть не только завод, но и каждый дом.

Наша агитация должна содействовать повышению организованности трудящихся, воспитанию и всемерному развитию в них замечательных качеств советских людей — дисциплинированности, смелости, бесстрашия, готовности на любые жертвы во имя сохраневисимости родины.

(Передовая "Правды" за 17 июля).

-готовить население к про-УЧИТЕЛЯ И ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

тельницы З. Н. Шавина, Н. А. нокосе и прополке посевов. Горбунова - Чугрова работают Колхозники благодарят учина сенокосе наравне с колхоз- телей и школьников за поницами, в садовоогородной бри- мощь и читку газет, проводи-Все население и стар, и гаде принимают деятельное мую на всех участках колхозмлад — с напряженным внима- участие учительницы А. А. Ша- ного производства.

Учителя организовали в по-

Учительство с. Чернухи ак-тивно участвует во всех ра-ботах колхоза «Вперед». Учи-возят навоз, работают на се-

А. С. Шавин.

Работают по-стажановски

ли «1 мая» успешно справляют- тынов, работающий на сенокося с уборкой сена.

Уже скошено 250 гектаров из процентов нормы. 270 по плану. Из них сметано в стога сена с площади в 170

На сенокосе заняты все трудо-

Колхозники Просецкой арте- процентов, а тов. В. А. Марсилке, дает ежедневно по 250

хозники досрочно выполняют свои обязательства перед госуспособные колхозники, вклю- дарством. Колхоз уже сдал го- стям последних коров. чая подростков и престарелых. довые поставки мяса, продав Все работающие в лугах на- государству сверх плана 300 много перевыполняют нормы. В килограммов. Молокопоставки звене № 1 из 3 бригады выполнены также за весь год, командиры официально разрелестной Красной Армии, ра- ют нормы не менее чем на 150 сударству сверх плана. САВИН. грабежи захваченных городов. бойниками.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 17 июля)

войска вели бои на Псковско-Порховском, Полоцком, Смоленском, Новоград-Волынском напв положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по мотомехвойскам противника, уничтожала авиацию на его аэродромах. За 15 и 16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наши аресты рабочих и их семей за потери—23 самолета.

Бойцы батареи лейтенанта Капацына, стоявшей в резерве, наблюдали за полем боя. Вдруг командир заметил, что 7 немецких танков и две бронемашины пробрадись через мост и открыли огонь по нашей пехоте. Лейтенант быстро решил зайти с одним орудием во фланг танкам и расстрелять их в упор. Орудийный расчет подкатил пушку к забору, стоявшему недалеко от танков. С первого же выстрела загорелся головной танк. Два снаряда разбили мотор и гусеницу второго танка. Следующими снарядами был подбит и третий танк. Немцы решили, что по ним стреляют из кирпичного дома, который виднелся за забором, и открыли большой огонь по зданию. За четверть часа лейтенант Капацын уничтожил 7 фашистских танков и 2 бронемашины.

Между двумя подразделениями, оборонявшими берега реки Д., ночью оборвалась телефонная связь. Исправить разрыв отправились красноармейцы-связисты т.т. Трофимов и Гатауллин. Отважных связистов трижды обстреливали фашистские снайперы-автоматчики, но через 40 минут связь была восстановлена. На обратном пути вражеский снайпер тяжело ранил тов. Гатауллина. Красноармеец Трофимов отнес раненого в кусты, перевязал рану и положив товарища на спину, пополз к своему подразделению. Три часа под обстрелом вражеских снайперов полз отважный связист, пока добрался до своей части, доложил командиру о выполнении задания и сдал раненого товарища санитарам.

В югославском городе Чаковец командование фашистских Стараясь оказать Красной оккупационных войск пригово-Армии всемерную помощь, кол-рило к смертной казни через повещение 22 словенцев, отказавшихся сдать военным вла-

> Для поднятия угасающего духа немецких солдат немецкие

В течение 17 июля наши В латвийском городе Варакляни перепившиеся фашисты разграбили у населения все ценные вещи. На третий день грабежа, равлениях и на Бессарабском когда подошли новые орды гитучастке фронта. В результате леровцев, а грабить уже было боев существенных изменений нечего, между фашистскими солдатами-мародерами начались драки и нострабленного. ки и побоища при дележе на-

Румынские и немецкие войска, расположенные в районе Плоешти, производят массовые отказ участвовать в тушении пожаров, возникших в результате бомбардировки нефтепромыслов советскими самоле-

В Варангер-фиорде, северозападнее полуострова Рыбачий, наскочила на пловучую мину и пошла ко дну германская подводная лодка.

Во французском городе Руан, оккупированном немцами, произведены многочисленные облавы и аресты. Поводом для новых арестов послужило появление в городе многочисленных листовок с текстом соглашения между правительствами СССР и Великооритании о совместных действиях в войне против Германии. Трое мужчин и одна женщина, захваченные в момент расклейки листовок, расстреляны.

Советские школьники берут на себя заботу о семьях бойцов, сражающихся с гитлеровскими бандами. Учащиеся Новосибирской школы № 24—частые гости в семьях красноармейцев Шмакова, Гордеева, Капустина и других. Они ухаживают за детьми, когда матери уходят на работу, следят за порядком и чистотой в квартирах, работают на огородах. Под руководством учительницы 3. Н. Моригеровской ученики Тульской школы № 18 помогают 60 женам мобилизованных красноармейцев. Пионеры помогают их семьям по хозяйству, ухаживают за детьми, пишут письма на фронт. Недавно домохозяйки получили записки: «Если у вас есть дети, то приносите их на улицу Льва Толстого, в дом № 47, за ними будут ухаживать школьники». Это З. Н. Моригеровская вместе со школьниками организовала детский сад, куда жены мобилизованных могут приносить своих детей, пока сами уходят на работу. При Саратовском дворце школьников создано 14 детских дружин помощи семьям красноармейцев. 0 деятельности дружинников с благодарностью отзываются в семьях бойцов, мобилизованных все члены звена выполня->причем 5000 литров сдано го- шили установить 2—3-дневные на войну с фашистскими раз-

Шведская газета разоблачает лживую германскую провокацию

Шведская газета «Арбетарен» | утверждение германского инпосвятила статью махинациям формационного бюро должно германской пропаганды. Нацизм заставить Швецию насторожитьсистематически, с тошнотворной ся, ибо немцы вслед за подобназойливостью, указывает газе- ными «разоблачениями» обычно та, преподносит так называе- немедленно производили оккумые «разоблачительные доку- пацию «для защиты независименты». Одна из последних немецких фальшивок посвящена утверждениям о нах русского нападения на пишет газета, именуемые гершведские гавани Кальмар и Карлскруну». Издеваясь над тами», применялись при захва-смехотворностью подобной не- те Австрии, Чехословакии, Польленицы, газета одновременно ши, Норвегии и других стран. предупреждает, что подобное

мости и безопасности» соответствующей страны от ее мни-«пла- мых врагов. Такие фальшивки, манской пропагандой «докумен-(TACC).

Английская печать о героизме и мастерстве советской авиации

время в СССР английская мис- приземления ведут героическую сия, пишет авиационный обозреватель, английской газеты сил чрезвычайно высокий; советские летчики всячески стре- она полностью занята операмятся вступить в бой с про- циями на линии фронта тивником при каждом возможном случае и сражаются прекрасно. Есть все основания полагать, что потери германской парашютные десанты, которые бительной авиации. выбрасываются далеко за ли-

Находящаяся в настоящее ниями германских войск, после борьбу.

Обозреватель отмечает, что «Таймс», сообщает, что мораль- германская авиация избегает ный уровень личного состава предпринимать частые дневные советских военно - воздушных бомбардировки тылов. Это, в частности, объясняется тем, что вследствие решительного сопротивления Красной Армии, особенно танковых дивизий.

Полагают, что другой причиавиации весьма тижелы. Тус пои стреманских бомбардировщиков ские достигли значительного германских бомбардировщиков 2000 рублей ежегодно до доавиации весьма тяжелы. Рус- ной ограниченной активности полета против неприятельских фронта является исключительтанковых частей. Советские ная активность советской истре-

(TACC).

Антигерманские настроения в Норвегии

что по сведениям, полученным ной Норвегии, арестовали всех норвежским телеграфным агент- лиц, заподозренных в симпаством в Лондоне, немцы, опа-

Агентство Рейтер передает, саясь актов саботажа в Севертиях к СССР.

(TACC).

Запрещение венгерского языка в Румынии

По сообщению корреспонден- лишены возможности перета газеты «Нью-Йорк таймс» писываться на родном языке. из Будапешта, в Румынии раз- По сообщению корреспонденрешена частная переписка лишь та этой газеты из Бухареста, на румынском, немецком и в городе Тимишоара уволены итальянском языках. Телеграм- все учителя и служащие вен-мы могут посылаться также и герских школ. Власти заставина французском языке. Таким ли всех предпринимателей увообразом, несколько сот тысяч лить рабочих-венгров. венгров, живущих в Румынии,

Польские крестьяне превращены в немецких

Швейцарии проявляют большой них все которым удалось пробраться в Швейцарию с оккупированной немцами родины.

Прибывшие поляки рассказывают, что в деревнях закрыты польские школы. Немцы говорят: «Копать картофель и подметать улицы можно и без образования. Поляки должны быть чернорабочими. Славяне только для этого и годятся».

Немцы старались «располячить» западные области Польши. Они вывезли оттуда 1,5

интерес к рассказам поляков, их место прислали немцев, ко- рое пособие в размере 2000 торым и отдали польское трудовое добро. А польских иятилетнего возраста ее сыном крестьян вывезли в Германию Владимиром Ивановичем (роили в генерал-губернаторство. Поляки в дороге умирали от голода и жажды. Если на из вагонов руки за куском хлеба или глотком воды, их били по рукам прикладами. После гона вытаскивали трупы.

Так немцы обращают в своих рабов польских крестьян.

(TACC).

РАВНЯТЬСЯ по передовым

Приводимые ниже колхозы на 18 июля выполнили государственные сенопоставки.

Летневский сельсовет: Колхоз им. политотдела МТС. Колхоз им. XVII партсъезда. Колхоз им. Жданова.

Колхоз «Память Леваневского» Чернухинский сельсовет: Колхоз им. Войкова. Колхоз «Маяк».

Лысковский сельсовет: Колхоз «Борец». Колхоз «Новая жизнь».

Гугинский сельсовет: Колхоз им. Калинина. Островский сельсовет: Колхоз им. Кирова.

Сауровский сельсовет: Колхоз «Завершающий».

Никольский сельсовет: Колхоз «Красный пахарь». Егорьевский сельсовет: Колхоз «Красный пролетарий»

пособия многодетным МАТЕРЯМ

Решением исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 1 июля 1941 года назначены пособия по много-

Гр-ке Хитушкиной Анне Васильевне, с. Чистое Поле. Никольского сельсовета, имеюее дочерью Софией Степановной (родилась 23 мая 1941 г.).

Гр-ке Лазаревой Феоктисте Михайловне, дер. Белавино, Летневского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Верой Михайловной (родилась 10 мая 1941 г).

Гр-ке Куколкиной Евдокии Ивановне, с. Егорьевское, того же сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения Борисом Николаевичем (родился 19 мая 1941 г.).

Гр-ке Кротовой Вере Александровне, с. Варганы, Белозерихинского сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 11 декабря 1938 года, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Галиной Ивановной (родилась 5 апреля 1941 г.).

Гр-ке Тихоновой Анне Егоровне, дер.Высоково, Соловьевского сельсовета, имеющей 8 В журналистских кругах миллиона поляков, отняв у влению президиума облисполимущество. На кома от 11 июля 1939 г., вто-

дился 15 марта 1941 г.). Гр-ке Масловой Тапспи Александровне, с. Валки, того остановках люди протягивали же сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 28 апреля 1939 г., этих переездов из каждого ва- второе пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Вячеславом Федоровичем (родился 28 апреля 1941 г.).

В пионерском лагере

реки, в тенистом яблочном саду, стоит просторное здание ной Армии. Просецкой школы. Эти слова

Уже четвертое лето подряд в этой школе организуется пионерский лагерь школьников Лысковского и Мурашкинского районов, где ребята набираются новых сил и энергии для упорной учебы в следующем учебном году.

Все дни,которые ребята проводят в лагере, содержательны и интересы, но все же самым ярким и памятным днем единодушно считается первый, когда торжественно и радостно

открывается лагерь.

Надолго запоминаются ребятам все детали этого дня: торжественный марш со знаменем под звуки горна и барабана, до сборной площадки, горделивый флаг, развевающийся на высокой мачте, митинг, на котором ребят приветствуют представители общественных организаций. И особенно памятно будет открытие лагеря в этом году, когда вся страна поднялась на великую отечественную войну с фашистскими ордами Гит-

С напряженным вниманием слушали пионеры выступление начальника лагеря т. Тарабанова, который подробно рассказал ребятам о начавшейся войне, о том, как героически сражается с фанистами наша доблестная да не пустует. Красная Армия, как громят их наши соколы-летчики, как топят вражеские корабли герои-

моряки.

-Мы приехали сюда, ребята - сказал в заключение тов. Тарабанов, — чтобы отдохнуть, набраться новых сил, впечатлений, закалить свое здоровье. Но отне делать. Советский школьник, пионер, должен свой отдых организовать так, чтобы принести родине. Сейчас в наших колхо- им новые силы для учебы. зах наступили горячие днинужно прополоть поля, подготовиться к уборке урожая, ско-

На высоком берегу Волги, от- сить и убрать сено с лугов. куда далеко видна широкая, Долг каждого пионера-помочь спокойная гладь красавицы- колхозникам в этой работе, необходимой нашей стране и Крас-

Эти слова ребята встретили с большим воодушевлением. Каждый из них горел желанием помочь родине в эти грозные дни, и все дали слово использовать свободные часы для дружной работы в колхозах.

Слово свое пионеры держат крепко. Каждый день 70-80 человек выходят на работу в колхоз имени XVIII партсъезда. Ребята уже успели сделать немало, а главное-чисто и аккуратно пропололи большой уча-

стак с просом, сэкономив кол-хозу 120 трудодней. С особой гордостью ребята прослушали благодарность, кототорую им выразили колхозники -что может быть лучше сознания, что ты тоже участвуешь в героической борьбе народа, делаеть полезное и необходи-

мое дело!

День в пионерском лагере проходит весело и интересно. После работы в колхозе ребята садятся за вкусный обед, который все кушают с особым аппетитом. Затем, после отдыха начинаются веселые игры, танцы, пение. Много удовольствия приносит ребятам баянист тов. Самсонов и организованный им хоровой кружок. Все пионеры большие любители физкультуры, и спортивная площадка наког-

Нужно отметить, что обслуживающий персонал лагеря—на-чальник тов. Тарабанов, старшая пионервожатая т. Кузнецова, т. т. Мишина, Самсонов, Козин — добились большой слаженности в работе и заботливо следят за тем, чтобы все ребята чувствовали себя бодро, жизнедыхать - это не значит ничего радостно, хорошо отдыхали, получали питательную пищу.

Те дни, которые пионеры проведут в лагере, пятилетнего возраста ее сыном пользу и себе и своей любимой укрепят их здоровье, дадут

> Г. САФОНОВ, инспектор РОНО.

Борются за быстрое окончание сенокоса

сельсовета с неослабевающим вый путь» скосил и убрал се-упорством борются за скорей- но на площади в 140 гектаров. упорством борются за скорейшее окончание уборки сена.

детей, в дополнение к постано- хоз имени Димитрова скосил убрано на 416. 270 гектаров, из которых уорано 160 гектаров. Асташихинский колхоз имени Стадина рублей ежегодно до достижения скосил сено на 136 гектарах и убрал на 116.

Колхозники Белозерихинского | Белозерихинский колхоз «Но-Всего по сельскому совету ско-К 17 июля Варганский кол- шено сена на 546 гектарах и

Все колхозы взяли обязательство закончить уборку сена в ближайшие дни.

Покровская.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР Л. БЕЛЯКОВ,

Трикотажной артели «8-е марта» TPEBYETCH конюх-извозчик Правление.

Лысковской мебельной артели требуются женщины для обучения столярному делу. Срок обучения один

Правление.